
課外活動について

課外活動への参加
多くの学生が課外活動に参加

課外活動に参加した経験あり80.2%
ジャンルは、 1位スポーツ系、 2位芸術系、 3位学術系

学業との両立
課外活動と学業との両立はなんとか可能！

学業と両立させている85.8%

参加したことがない

゜
19.8% 

以前参加してし

は参加してし

252% 
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課外活動と学業との両立が学生生活を充実させる

ポランティア活動
ボランティアの経験はあまりない

学業へ興味が強いほど、
ボランティア経験が豊富！

なんと74.4％の学生が経験なし！

課外活動費・課外活動時間
課外活動にかける

カネと時間は節度をもって
月平均課外活動費9,329円

現在、体育各部・サークル（学内外不問）に参加していますか？ 週平均課外活動時間「6時間未満」 53.6%



多くの学生が課外活動に参力|

課外活動に参カロした経験あり80.2%
ジャンルは、 1位 スポーツ系、 2位 芸術系、 3位 学術系

大多数の学生が課外活動に参加 した経験 を持っ

ていて、早大生の関心が学業のみではないことが

よく分か ります。課外活動の ジャンルは、「スポ

参カロし

以前参加 していたが

今は参加 していなし
25.2%

― ツ系」 が半分 に迫 り、次 いで、「芸術系」

(17.1%)、 「学術系」 (12.0%)、 「その他趣味系」

(8.2%)、 と続いています。

そ
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また、学部別に課外活動に参加している学生の

割合をみると、「スポーツ科学部」が圧倒的に高

く、次いで「人間科学部」、さらに「理工学部」、

「政治経済学部」、「社会科学部」と続いています。
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所沢キャンパスの充実ぶ りと同時に、新学生会館

が竣工 したとはいえ、西早稲田キャンパスや戸山

キャンパス内での課外活動には場所の確保などの

難 しさがあるようにも見えます。

12 1

12.6

「

145

3.4

参加 した
ことがない

以前参加 して いたが
今 は参加 して いない

ス
ポ
ー
ツ
科
学
部
は
今
年
度
新
設
の
た
め
、学
生
が
す
べ
て

一
年
生
と
い
う
こ
と
が
、高

い
課
外
活
動
参
加
率
の
原
因
と

考
え
ら
れ
ま
す
。

政治経済学部

法学部

第一文学部

第二文学部

教育学部

商学部

理工学部

社会科学部

人間科学部

スポーツ科学部

20 8
1     1

26 2
1        1
1        1

25 8
1      1

1     1
25 5

1        1
1        '

28 0
1     1

13 1

34 7

133

11 5

168

140

1

19 1

5

||

|

2

１
　
課
外
活
動

へ
の
参
加
　
　
　
　
３２

11 0

136 83.1

61.3

とがない

19.8%

参加 してい

8.2%

ヽ

学術系
12.0%

16.

67 1



課外活動に参加 しない理由として

は、「学業との両立」が第1位 に挙げら

れています。次いで、「サークルのあ

り方に疑間を持った」、「自分に合った

サークルがない」となってお り、課外

活動の難しい面もうかがい知ることが

できます。

鰺卦
しン´

学 年 別 の参 加 率 を見 る

と、1年 生 は8割 を超 えてい

ますが、学年が上がるにつれ

て徐々に減少 し、4年生では

5割程度に下落 しま した。学

年 が上がると、自分がや り

たい課外活動 を絞 り込んで

い くと同時に、学業や就職活

動 でなかなか時間が とれな

い学生生活の実情 が見 て と

れます。

36

行罰需戸
~丁百万可祠π百〒否覇雇丁

~
または参加 しない主な理由は ?

その他

25.19る
サ

14.29る

―クルの

学生生活に不必要

5.596     6.19る
間関

14.9%  うまくいかなかった

56

6.2徴

7.69る

金銭的負担が大きい

学業と両立 しない
留学 0.9%―

また、課外活動に参加 したことがない学生より  か。それとも、課外活動に参加 した結果、早稲田

も参加経験のある学生の方が、早稲田大学が好き  大学が好きになったのでしょうか ? いずれにし

という結果が出ています。早稲田大学が好きだか  ても、本学の魅力の1つ に課外活動が挙げられる

ら、勉強以外に課外活動にも参加するのでしょう  といっていいでしょう。
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課外活動と

事業との両立はなんとか可能 :

学業と両立させている● lD.U%

課外活動と学業との両立が学生生活を充実させる

課外活動に参加 した経験をもつ学生

の85.8%が課外活動 と学業 とを両立さ

せているようです。逆に言えば、学生

の本分としての学業に影響 しない程度

をわきまえているとも言えるでしょう。

さらに、課外活動に参加 しない、ま

たは途中でやめてしまった理由として、

「学業と両立しない」が最も多い回答で

した。充実した学生生活を送るために

は、課外活動に参加 し、学業と両立さ

せることがキーとなっているようです

(p.33「課外活動への参加」参照 )。

実際、課外活動へ参加 している学生

よりも参加したことがない学生の方が、

授業の出席率が高いとの結果が出てい

ます。

体育各部 。サークル活動と学業は

両立 していますか(い ましたか)?

両立 していない

14.1%

なんとか両立させている

33.4%

あなたのこれまでの授業平均出席率はどれくらいですか ?/
現在、体育各部・サークル活動 (学内外不間)に参加 していますか
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き で

一方、学業との両立ができていないと答えた学  学業共に打ちこんで両立させることができれば、

生よりも、両立ができていると答えた学生の方が、  大学生活が充実したものであると実感できるよう

早稲田大学が好きだと答えています。課外活動と  です。
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ボランティアの経捌はあまりない

学業へ興味が強ぃほど、ボランティ

なんと74.4%の学生が経験なし|

昨年度の調査では、86.1%の学生がボランテ ィ

ア活動に興味があるという結果で したが、今年度

の調査では、実際にボランテ ィア活動に参加 した

経験のある学生の割合は、決 して高 くないことが

分か りました。意識は高 くても、なかなか実際の

行動 に移す となると難 しいようです。本学では、

2002年 4月 に平山郁夫記念ボランテ ィアセ ンター

(WAVOC)を発足 し、学生のボランティア活動

を支援しています。積極的に活用されることが望

まれます。

実際に経験 したボランテ ィア活動の種類は、

「障害者支援」、「幼児・児童支援」、「外国人支援」

などの順となっています。
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大学生になってからボランティア活動をしたことがありますか
'

経験のある人は主なものを教えてください。

大学生になってからボランティア活動をしたことがありますか ?(学年別 )
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さらに、この傾向を

学年別に見てみると、3

年生 と4年生になると、

その割合が大 きく増加

しています。 また、男

性 よ りも女性 の方が、

理系 よりも文系の学生

の方が、豊富なボラン

テイア経験があるよう

です。
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興味深 い ところでは、

大学 の授業へ の興味 と

ボ ラ ンテ ィア活動 の参

加 に密接 な関連が見 ら

れ ます。学業 に興味が

ある学生 ほ ど、積極的

にボ ラ ンテ ィア活動 に

参加 し、大学生活 をさ

らに充実 させ ている と

い う好循環があ るよう

です。
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】「鋼醐序活動について

平 山郁 夫記念

ィ ア セ ン タ ー

ボ ランテ

WAVOC)に は 、

757人の早

て い ます

ジャ

動

: 希望 ンルは、1位「教

: 育」 (9.9%)、 2位「自然

三保護」(9.6%)、 3位 「人
:道支援」 (9.3%)と なっ

: ていますが、 どれかが突

: 出しているというわけで

: はなく、 どのジャンルに

: も満遍なく希望者がいま

: す。WAVOCで は、ボラ

: ンティア情報の提供の他、

: これ らのデータをもとに

活動プログラムの開発を

行い、活動の機会を提供

しています。

■早稲田大学平山郁夫記念ボランティアセンター (WAVOC)
【TEL】 03(3203)4192

1FAX】 03(3203)6306

【E¨ Ma‖】wavoc@list.waseda.jp

【URL】 www,waseda.ac.jp/wavOc
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学生になってからボランティア活動をしたことがありますか ?

/大学の授業に興味がありますか
'

WAVOC登録状況
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課外活動にかける
カネと時間は節度をもつて

ШⅢК夏1   月平均課外活動費9,329円
1週

平均課外活動時間「6時間未満」53.6%

課外活動の経験者のほぼ半数は、課外活動費を

月額8千 円未満 にお さえています。 また、費やす

時間も、半数強が週6時 間未満です。多 くの学生

が学業 との両立などの観点か ら、節度をもって課

外活動を行っているのが分か ります。
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3.0%

0円
11
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/■ ジャンル別にみると、「スポーツ系」に所属
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ヾ
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J勢
´属する学生に活動時間が大きくなる傾向

レ/が見 られま した。
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反面、課外活動費が月額4万 円以上に及ぶ学生  です。実際、課外活動の時間と授業出席率 との相

や課外活動に週18時 間以上を割いている学生 もい  関をみると、課外活動の時間が増えるほど、授業

て、おそ らくは充実 した課外活動を行っている一  出席率が低下する傾向があ りました。

方、学業へのマイナスの影響が心配されるところ
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